

鹤壁日报

中共鹤壁市委机关报

HEBI

DAILY

鹤壁日报社出版

2014年7月14日

农历甲午年六月十八 星期一
总第7502期 今日四版

核心价值观
社会主义

富强 民主 文明 和谐 ——国家层面的价值目标
自由 平等 公正 法治 ——社会层面的价值取向
爱国 敬业 诚信 友善 ——公民层面的价值准则

国家粮食局督导组来鹤调研

本报讯 (记者 柳晓宁)7月13日,由国家粮食局副局长卢景波、调控司司长周冠华带领的国家粮食局督导组来我市调研夏粮收购情况。省粮食局副局长杨天文、中储粮河南分公司副总经理李延柱、市委副书记费银普、副市长刘文彪等陪同调研。

卢景波一行先后到浚县粮油总公司专项粮食储备库和鹤壁国家粮食储备库进行了实地走访,详细了解我市夏粮收购情况及存在的困难和问题。

督导组每到一处,都认真听取负责人的情况汇报,对夏粮的收购价格、质量以及仓容等情况进行监督检查,并进入仓库查看仓储设施情况,认真了解种粮农民的收入情况。

在实地调研过程中,督导组对我市各级政府和相关部门高度重视粮食生产,积极采取措施认真抓好夏粮收购工作给予了充分肯定,认为粮食收购工作事关国家粮食安全、农民种粮积极性和经济社会发展大局。针对当前夏粮收购工作所面临的困难和问题,卢景波要求,一定要以保护种粮农民利益为出发点,全力抓好夏粮收购工作,严格落实国家粮食收购政策,进一步提升服务水平,切实保护好农民利益,提高农民种粮积极性。同时,粮食部门要最大限度地利用好仓储资源,增强收储能力。

据了解,为做好夏粮收购工作,市粮食局指导国有粮食收储企业积极做好备仓和备足备好收购物资等工作,全市国有粮食收储企业采取腾、并、挤等手段,提高仓房利用率,共备仓容41.6万吨,预计夏粮收购量41.69万吨,可基本满足收购需要。目前,我市夏粮收购工作平稳有序,进展顺利。截至7月10日,全市收购小麦36.08万吨,其中按揭价收购10.43万吨。

明日起

我市办理优惠、免费公交IC卡

地点:市行政服务中心一楼
市公交公司(山城区长风路)一楼

本报讯 (记者 李鹏)从7月15日起,市交通运输局决定由市公交公司为符合条件的人员办理优惠、免费乘坐市内公交车(以下简称公交)IC卡,持卡即可享受优惠、免费政策。

市交通运输局运管处客运科科长王林介绍,此次办理优惠、免费公交IC卡,一方面扩大了优惠范围,凡鹤壁市辖区内60岁~69岁老人可享受半价优惠;小学生享受半价优惠;革命伤残军人、因公致残人民警察、70岁以上老年人免费,其余人员刷卡9折优惠。另一方面此次办理的优惠、免费公交IC卡,在市公交公司和市远通汽车运输(集团)有限公司的公交车上都可使用。

办理地点一共有两处,要办卡的人可在市行政服务中心大厅一楼IC卡充值点办理,办卡咨询电话:3267158;也可在市公交

如办卡人提交的身份证明与出生年月日与户口簿载明的出生年月日不一致的,按照身份证的出生年月日进行审核办理。

据介绍,自9月1日起,凭公交IC卡享受优惠、免费乘坐公交车,其他证件无效。

我省高校毕业生实名开网店
可享小额贷款

▶2版

国家五部门联合发文
明确公务用车“新能源化”时间表

▶3版

云南省委常委张田欣被免职
安徽省委副书记韩先聪被调查

▶3版

巴西0:3负于荷兰无缘季军
失14球创84年最耻辱纪录

▶4版

大运河申遗系列·历史遗存

卫河(永济渠)浚县段成为世界级文化遗产,这一河段周边还有哪些历史文化遗产?现状如何?记者进行了探访——

附属遗产点在保护中焕发新光彩

□本报记者 解静怡

随着中国大运河的申遗成功,卫河(永济渠)滑县至浚县段和浚县黎阳仓遗址成为大运河世界文化遗产点。

7月10日,记者来到卫河(永济渠)浚县段卫溪街道办事处西城墙附近的河道旁,河道一侧是古朴壮观的浚县古城墙,不远处浚县古城西城楼巍峨耸立,与西城楼遥相呼应的云溪桥横跨卫河之上,形成了一幅古色古香的优美画卷。

“我对大运河和黎阳仓遗址有了一定了解,但是不知道大运河在浚县还有哪些附属遗产点。”在河道旁游玩的王社敏对记者说。那么,大运河浚县段周边还有哪些重要遗产点?现状如何?记者一一进行了探访。

云溪桥:
桥身为明代建造
对机动车实行载重限制

位于浚县西城门外的云溪桥,本报曾多次报道。目前,云溪桥仍为进出浚县县城的主要通道之一。现在,云溪桥对机动车实行载重限制,不再允许大型货车通过。

据了解,浚县云溪桥始建于明代,是中国古代大运河卫河段上仅存的两座古桥梁之一,是大运河上保存完整的实物和重要附属遗存。2012年,浚县对云溪桥在不改变文物原状的原则下进行了修复,将水泥栏杆换成了石雕栏杆,恢复了桥面原有高度,调整了青石桥面,将外倾的拱券归位,恢复了西侧12米



修建于明代的云溪桥桥面。

本报记者李国庆摄于7月9日

引桥。

“云溪桥的桥身等主体建筑结构仍是古时建造的,未发生变化,我们对桥栏杆进行了修补。为更好地保护石桥,我们对过往的机动车实行了载重限制,不允许大型货车通过。希望游客能爱护桥面和栏杆。”浚县文物旅游局负责人说。

枋城堰遗址:
设计巧妙历经千年
将进行考古研究

引桥。

“云溪桥的桥身等主体建筑结构仍是古时建造的,未发生变化,我们对桥栏杆进行了修补。为更好地保护石桥,我们对过往的机动车实行了载重限制,不允许大型货车通过。希望游客能爱护桥面和栏杆。”浚县文物旅游局负责人说。

“云溪桥的桥身等主体建筑结构仍是古时建造的,未发生变化,我们对桥栏杆进行了修补。为更好地保护石桥,我们对过往的机动车实行了载重限制,不允许大型货车通过。希望游客能爱护桥面和栏杆。”浚县文物旅游局负责人说。

“没想到小小鹤壁,竟有如此震撼的文化遗存!”

枋城堰水利工程作为卫河(永济渠)浚县段的水工遗存,是卫河前身白沟运河“遏淇水入白沟”的重要水源工程。工程始建于东汉,一直沿用至南北朝时期。

2011年3月,浚县大运河枋城堰遗址被列入大运河申遗后续列入项目,未来有望继续申遗。

7月10日,记者来到位于淇河与卫河交汇处、浚县新镇镇后枋城村西北的枋城堰遗址,清新的淇水下,枋城堰遗址已经历了千年。

据浚县文物旅游局负责人介绍,作为浚县境内有史可考和有线索可循的重要的运河遗产,下一步,浚县文物旅游部

门将根据20世纪90年代发现的线

索,对枋城堰遗址进行考古勘探,

以确定遗址的存在及其分布范围,

老的“山经禹贡河”河道及清水,形成了一个用巨枋木作拦截水流的堰,在中国古代水利工程史上是一个创举,具有一定的水利史研究价值。

“淇河枯水期时曾有村民在河中发现河底有石碑遗迹,但由于未进行正式的考古勘查,其遗存状况尚不明。”浚县文物旅游局负责人介绍,作为浚县境内有史可考和有线索可循的重要的运河遗产,下一步,浚县文物旅游部

门将根据20世纪90年代发现的线

索,对枋城堰遗址进行考古勘探,

以确定遗址的存在及其分布范围,

丰富鹤壁市大运河遗产的文化内涵。

浚县北街土圆粮仓:
将进行维护加固
修建小型博物馆

7月10日,在浚县城内南小西门里街县衙遗址北侧,浚县北街土圆粮仓已被围起,即将进行修护、加固。

记者在现场看到,4座粮仓身为砖结构,圆柱形,仓顶攒尖灰瓦顶,下部面东北开仓门,上部设14个通风窗和1个仓门,仓内顶部为木梁架结构,梁架用木条和泥搭建。粮仓上连续四层的木梁架由数百根木头交织搭建,或横或纵或立,井然有序。站在粮仓中往上看,重重叠叠的木头如同伞骨一样把整个仓顶撑了起来。据了解,浚县北街土圆粮仓是大运河浚县段的重要附属遗存。这座新中国成立初期浚县建造的第一批国建粮仓,建于1952年,当时共修建14座,容量约280万公斤,用于临时储粮,1956年废弃。现存4座仓房均为砖木结构。

据介绍,浚县北街土圆粮仓是浚县3000多年粮仓史的延续。它形制独特,建筑形式具有苏式特征,反映了时代特征,对研究新中国成立后浚县作为农业大县粮食储存与粮食建筑时代特征与演变进程具有重要意义。

“我们将对保存较好的3座土圆粮仓进行维护、加固,对屋顶已损坏的一座土圆粮仓进行重点修复。(下转第二版)

(永济渠)申遗成功……无不彰显了市委、市政府建设文化鹤壁的高度自信和战略眼光。

史前遗址,专家不吝赞美之辞;建设公园,翘楚纵论保护之策。让我们以此为契机,把大赉店遗址公园打造成鹤壁新的文化坐标,为打造两个构建升级版,建设生态之城活力之城幸福之城注入强大的精神动力。



提振文化自信 打造文化坐标

□刘春有

浚县黎阳仓入选世界文化遗产名录的笑容还在脸上,大赉店遗址又强烈地撞击着我们的心扉。这两天,国内顶尖专家齐聚鹤壁,纵论大赉店遗址的保护与开发,极大提振了鹤壁人的文化自信。

1932年春,郭宝钧先生在发掘浚县辛村墓地时发现了大赉店遗址。

如办卡人提交的身份证明与出生年月日不一致的,按照身份证的出生年月日进行审核办理。

据介绍,自9月1日起,凭公交IC卡享受优惠、免费乘坐公交车,其他证件无效。

“仰韶、龙山、商周三层文化叠加,亮瞎了眼呢!”

“鹤壁很小,历史很老,地位很牛。”

“用中国社科院学部委员、社科院考古所前所长刘庆柱的话说,鹤壁是一座了不起的‘历史名城’。”

城市是人类文明的成果,唯有保留下来具有特殊意义的文化遗存,才会使城市历史绵延不绝,焕

发永久的光彩。

毋庸置疑,我市拥有众多文化遗存,大伾山的摩崖大佛、浮丘山的碧霞宫……一个个古迹焕今,光彩照人。

近年来,我市十分重视文化建设,成功举办6届中国(鹤壁)民俗文化节,包装提升拥有1600年历史的浚县古庙会,打造中国民俗知名品牌;

不遗余力推动黎阳仓、卫河

气整改,该局的行政审批事项从原来的20项压缩到目前的1项;采矿权等行政审批事项办理时限,由40日压缩到3日,土地证的办理时限由15天压缩到3天。

段东宏表示,针对此次教育实践活动中出现的问题,市国土资源局坚持立行立改,建章立制,避免以后出现类似情况。今后怎样在保护和保障这两方面下功夫,怎样以保护为重点,把有限的土地和资源保护好、利用好,仍然是主要命题。下一步,市国土资源局将继续坚持高标准、严要求,把教育实践活动组织好、开展好,保证工作扎实推进、取得实效。

一把手访谈

深入开展党的群众路线教育实践活动

行政审批事项从20项压缩到1项

——访市国土资源局党组书记、局长段东宏

□本报记者 柳晓宁

“党的群众路线教育实践活动,要求我们自觉深入到群众中去,做到真心、真诚、真联系,了解群众的要求和期待,不断从人民群众中汲取智慧和办法。”日前,市国土资源局党组书记、局长段东宏告诉记者。

在教育实践活动中,市国土资源局突出开门“问诊”,主动深入各县区走访调研。“为了解我们在服务项目建设方面存在的问题,我们开展了上门现场办公、征

求意见建议等活动。”段东宏说。今年4月份,由市国土资源局领导班子成员带队,分成4个调研组,深入两县三区、产业集聚区,与各县区、产业集聚区有关领导以及企业负责人进行座谈,从土地和矿产资源审批、服务园区、服务招商引资、服务项目建设、服务企业、国土资源手续办理等10个方面征求意见建议47条,现场解决21条,需要协调解决的问题,已全部提出了整改和处理意见,并明确具体的责任人和责任领导。

市国土资源局在广泛听取意见方面坚持“六不”原则,即不害怕问题,不回避问题,不掩饰问题,不淡化问题,不推脱问题,不放过问题。通过“一联四包”联系点、行政服务窗口、信访接待,设置意见箱、网站信箱,12336举报电话等渠道广泛征求意见,共征集意见建议150余条,立行立改56条。所有征求到的意见和建议全部建立了台账,所有问题做到“三明确”,即明确牵头领导、明确整改措施、明确整改时限。

针对部分群众反映强烈的突

我省高校毕业生实名开网店
可享小额贷款

▶2版

国家五部门联合发文
明确公务用车“新能源化”时间表

▶3版

云南省委常委张田欣被免职
安徽省委副书记韩先聪被调查

▶3版

巴西0:3负于荷兰无缘季军
失14球创84年最耻辱纪录

▶4版